

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горелова Василия Александровича на тему: «Лечение патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей и их профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - травматология и ортопедия

Доброкачественные опухоли костей являются наиболее распространенным видом новообразований, превышающие по распространенности первичные злокачественные опухоли в 2 раза. Поскольку точная эпидемиология их неизвестна во многих случаях они длительно остаются нераспознанными ввиду отсутствия или скудости клинических проявлений. Зачастую первыми клиническими признаками становятся патологический перелом либо болевой синдром, связанный со стрессовыми изменениями костной ткани, предвещающими нарушение целостности кости. Проявления перелома на рентгенограммах могут значительно затруднить диагностику, нарушая привычные для опухоли патогномоничные проявления. Возникновение перелома усложняет не только диагностику, но и лечение пациентов, влияя на его характер, этапность, объем оперативного вмешательства.

Мнения исследователей в плане преимущественного выбора консервативного или хирургического лечения при патологических переломах у детей в значительной мере разнятся до сих пор.

В диссертационном исследовании Горелова В.А. Проведен тщательный анализ нерешенных вопросов при выборе тактики лечения детей с патологическими переломами длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях, а также сформулирована цель работы и поставлены конкретные задачи.

В ходе работы проведен анализ и выявлены особенности клинической и рентгенологической картины патологических переломов, их течения в

зависимости от нозологической принадлежности и размеров патологических очагов, локализации и характера самих переломов. Определены показания к применению хирургического или консервативного лечения патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей, а также предложены меры профилактики возникновения патологических переломов у детей с доброкачественными опухолями длинных и коротких костей.

В работе предоставлен анализ лечения 143 детей с патологическими переломами длинных и коротких костей скелета на фоне доброкачественных опухолей и 73 с угрозой возникновения патологического перелома.

Весь материал подвергнут статистическому анализу с применением соответствующих современных методов. Положения, выводы и рекомендации логичны и соответствуют результатам лечения. Поставленная Гореловым В.А. цель достигнута в полной мере, а выводы соответствуют поставленным задачам.

Оформление автореферата классическое, материал изложен на 26 страницах машинописного текста, иллюстрирован таблицами и схемами. Автореферат в достаточно полной степени отражает основное содержание диссертационной работы.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Практические рекомендации, разработанные на основании проведенной научной работы, с использованием доступных методов диагностики делают работу актуальной для практического здравоохранения.

В работе решена важная задача для детской травматологии и ортопедии, позволяющая улучшить результаты лечения пациентов детского возраста с патологическими переломами длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях скелета, а также пациентов с угрозой развития патологического перелома длинных и коротких костей.

По своей актуальности, новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», которые утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации М) 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 травматология и ортопедия.

Врач-травматолог-ортопед
кандидат медицинских наук
(3.1.8 - травматология и ортопедия)



Саутенко А.А.

Подпись к.м.н. Саутенко А.А. заверяю



Обособленное структурное подразделение Российская детская клиническая больница федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

119571, Москва, Ленинский пр-т, д. 117

Тел.: +7 495 936-91-30

E-mail: clinika@rdkb.ru

«26» сентября 2022